

«СОГЛАСОВАНО»  
Директор ГАУ ДО «РСШ по шахматам, шашкам, го им.Р.Г.Нежметдинова»



Р.М.Гарифуллин  
2024г.

«УТВЕРЖДАЮ»  
Председатель МКУ «Комитет физической культуры и спорта» ИКМО г. Казани



Л.З.Гарипов  
2024г.

## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении соревнований по шахматам «Белая ладья» в зачет Спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений г.Казани в 2024 – 2025 учебном году

### 1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

- Выявление лучших команд среди общеобразовательных организаций;
- Выявление талантливых юных спортсменов;
- Популяризация шахмат в г.Казани;
- Укрепление дружеских связей;
- Повышения спортивного мастерства юных шахматистов.

### 2. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся **26-27 ноября 2024 года** в помещении ГАУ ДО «РСШ по шахматам, шашкам, го им.Р.Г.Нежметдинова» (ул. Бутлерова, д.7).

**Всем командам-победительницам районных соревнований необходимо в период с 18 ноября по 22 ноября 2024 года подать заявку и пройти регистрацию. Заявки подаются на основании заверенных протоколов районных отборочных соревнований, которые должны быть завершены не позднее 18 ноября 2024 года.**

Команды, не прошедшие регистрацию, к соревнованиям **не допускаются.**

Для проведения жеребьевки выявляются средние рейтинги всех команд. Рейтинг каждой команды определяется как средний рейтинг всех основных участников данной команды. Жеребьевка и организационное собрание тренеров-представителей команд проводится 26 ноября в 13.30.

### 3. РУКОВОДСТВО

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Комитет физической культуры и спорта» ИКМО г.Казани. Непосредственное проведение возлагается на судейскую коллегию, формируемую ГАУ ДО «РСШ по шахматам, шашкам, го им.Р.Г.Нежметдинова».

Главный судья соревнований – Оспенников Дмитрий Владимирович – спортивный судья 1 категории.

Главный секретарь соревнований – Зайнуллина Наталья Равгатовна.

#### **4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ**

К участию в финальном городском турнире допускаются 8 (восемь) команд-победительниц районных отборочных соревнований от каждого района г.Казани (Советский район – две команды, остальные районы – по одной команде). Состав команды: 3 мальчика, 1 девочка. Все участники команды должны быть **2011** года рождения или моложе и обучаться на 01.09.2024 в данном учебном заведении. Они должны быть вписаны в заявку от данного учебного заведения, заверенную печатью и подписями директора и врача. К заявке прикрепляется протокол районного отборочного соревнования.

Тренеры-представители команд, имеющие судейскую категорию, могут быть привлечены к судейству.

**Соревнования проводятся без зрителей. В помещение спортивной школы допускаются только участники соревнований, судьи и организаторы. Вход только в сменной обуви.**

#### **5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ**

26 ноября	14.00	Открытие и 1 тур
	15.00	2 тур
	16.00	3 тур
	17.00	4 тур
27 ноября	14.30	5 тур
	15.30	6 тур
	16.30	7 тур
	После окончания тура	7 Заккрытие соревнований

#### **6. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ**

Соревнования проводятся по круговой системе в 7 туров с командным зачетом очков по правилам вида спорта «быстрые шахматы», утвержденным Приказом №988 Министерства спорта России от «29» декабря 2020 г.

Турнир проводится с обчетом российского рейтинга. Жеребьевка осуществляется с использованием компьютерной программы «Swiss Manager».

В зависимости от количества участников главный судья имеет право изменить систему проведения турниров, что отражается в регламенте соревнований. Запасной игрок заменяет основного игрока, без сдвига по доскам.

Контроль времени - **15 минут** каждому участнику до конца партии с добавлением **10 секунд** на каждый ход, начиная с первого.

По желанию организаторов команд допускается участие девочек на досках мальчиков.

Опоздание на тур более чем на 15 минут наказывается поражением. В этом случае сопернику ставится «+», опоздавшему «-».

На организационном собрании создаётся Апелляционный комитет (АК) в составе 3 основных члена и 2 запасных. Протесты на решение главного судьи подаются в АК участником или его представителем в письменном виде с внесением залоговой суммы в размере 1000 руб. (одна тысяча рублей) в течение 10 минут после окончания последней партии тура. В случае удовлетворения протеста деньги возвращаются заявителю, в противном случае деньги поступают в призовой фонд соревнований. Решение АК является окончательным.

## **7. НАГРАЖДЕНИЕ**

Команда, занявшая 1-е место, награждается Кубком, дипломом и медалями соответствующей степени. Команды, занявшие 2-е и 3-е места, награждаются дипломами и медалями соответствующей степени.

Победители определяются по наибольшему количеству очков, набранных всеми участниками команды. При равенстве очков у двух или более команд преимущество получает команда: 1) имеющая наибольшую сумму командных очков (за победу – 2 очка, за ничью – 1 очко, за поражение – 0 очков); 2) выигравшая матч (матчи) между этими командами; 3) имеющая лучший результат на 1-й доске; 4) имеющая лучший результат на 2-й доске и т.д.

## **8. ЗАЯВКИ И ДОПУСК УЧАСТНИКОВ**

Допуск к соревнованию получает команда, подавшая предварительную заявку в соответствии с разделом 4 настоящего Положения не позднее **22 ноября 2024 года**. Заявки необходимо присылать на электронный адрес: **zayavka-kazan@bk.ru**.

Все зарегистрированные команды в день открытия соревнований должны представить в мандатную комиссию:

- оригинал заявки от своего образовательного учреждения;
- ксерокопии свидетельств о рождении всех участников команды.

По возникшим вопросам можно обращаться на электронный адрес: **zayavka-kazan@bk.ru**.

При отсутствии любого из документов оргкомитет оставляет за собой право отказать в регистрации команды. В случае обнаружения подставных лиц данная команда будет снята с соревнований.

## **9. ФИНАНСИРОВАНИЕ**

Расходы, связанные с участием в соревнованиях, несут командирующие организации или сами участники. Расходы, связанные с оплатой наградной атрибутики, работы судейской коллегии и обслуживающего персонала несет Комитет физической культуры и спорта Исполнительного комитета г.Казани.

**Все уточнения и дополнения к настоящему Положению регулируются**

**Регламентом проведения соревнований.**

**Данное Положение является официальным вызовом на соревнования.**